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A - Influenza  (negativa)

B - Potere

C - Manipolazione

D -Valore



ABBIATE 
FIDUCIA

Da qualche ora 
sono stati 

pubblicati i dati 
del 2019 

Edelman Trust 
Barometer

Tra i dati, il trend 
della fiducia nei 
media e delle 

fonti di 
informazione in 

26 Paesi

Da 1 a 26, in che 
posizione si 

piazza l’Italia?

Qual è la 
percentuale di 
italiani che ha 

fiducia nei media?



ABBIATE FIDUCIA!
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DI CHI HANNO PIU’ PAURA I MEDIA?
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DI CHI HANNO PAURA I MEDIA?
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GOOGLE 
E

FACEBOOK



VENIAMO IN PACE…





VENIAMO IN PACE… ANCHE NOI





QUANTE COPIE
VENDONO I 

QUOTIDIANI ITALIANI

Prima Comunicazione | Confronto 2’18/1ì2013 dati ADS 



FIDUCIA,
SFIDUCIA.
PERCHE’?



PERSONALE NELLE REDAZIONI 
DAL 2009 A OGGI  NEL MONDO

-23%



E’ UNA GUERRA. 
COME SI COMBATTE?



1) ALLA CONQUISTA DEI MILLENIALS

Seriously.tv



2) SOLO SOCIAL 

- Social only

- 7B video views in 12 

mesi*

- 74% meno di 34 anni

- 68% tra18 e 34 anni

Source: * NowThis: Most Watched News Publisher on 

Facebook http://tubularinsights.com/nowthis-

facebook/#ixzz4QIWaQ3QF

©TubularInsights.com, All Rights Reserved

http://tubularinsights.com/nowthis-facebook/#ixzz4QIWaQ3QF
http://tubularinsights.com/nowthis-facebook/#ixzz4QIWaQ3QF


NOW THIS



MA LA CRIS I
HA COLPITO ANCHE 
ALCUNI  EMERGENTI

• Negli Stati Uniti anche nel 2019 

annunciati nuovi licenziamenti nei

media



MA QUALCUNO CE LA FA?



CHI GUIDA 
LA RISCOSSA…



NEL 2017 
ANCHE AL
NYTIMES…



NON SOLO NEWS…



NON SOLO NEWS…



«STIAMO INVESTENDO»







LA RICETTA
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LA RICETTA
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GRAZIE

Twitter @claudiosemenza

Instagram clattack

Whatsapp 3357992226

E-mail claudio.semenza@live.it
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WALL STREET JOURNAL










